

# 《统一思想和推进工作的科学指南——学习习近平总书记一系列重要讲话文章选》出版

新华社北京8月9日电 《统一思想和推进工作的科学指南——学习习近平总书记一系列重要讲话文章选》一书，已由学习出版社出版。

该书由中宣部理论局选编，汇集了中央主要报刊刊发的一批重点文章，对党的十八大以来习近平总书记一系列重要讲话精神进行了系统阐释解读。

这本书的出版有助于干部群众全面准确地学习领会以习近平同志为总书记的党中央治国理政理念，是深入学习贯彻中央精神和决策部署的重要学习材料，同时也是党的群众路线教育实践活动的重要辅助读物。

本报北京8月9日讯 记者吴佳佳报道：针对近期广为关注的“单独二胎政策是否放开”、“奶粉中检测出含有肉毒杆菌毒素”、“陕西富平县贩卖婴儿”、“葛兰素史克医疗行业商业行贿案”等医疗行业与食品安全话题，国家卫生计生委新闻发言人邓海华在今天上午举行的新闻发布会上予以回应。

## 积极稳妥地完善生育政策

关于近期公众关注的“单独二胎”政策是否会放开，完善计划生育政策的具体调研情况如何的问题，邓海华表示，原国家人口计生委和现在国家卫生计生委组建后，对完善生育政策问题进行了大量的调研论证，但对完善生育政策调研的具体情况，现在并未得到任何授权公布。“党的十八大明确提出，要坚持计划生育基本国策，提高出生人口素质，逐步完善政策，促进人口长期均衡发展。其中‘逐步完善政策’就包括完善生育政策。坚持计划生育基本国策与完善生育政策并不矛盾。国家卫计委按照中央的决策部署，适应经济社会发展和人口长期均衡发展的要求，积极稳妥地做好完善生育政策的相关工作。”

## 暂未接到因食用可能含有“肉毒杆菌”奶粉病例报告

近期恒天然奶制品中检测出含有肉毒杆菌事件再次引发热议。是否有公众因食用可能含有“肉毒杆菌”的奶制品出现不适？国家卫计委又将如何对此事件进行后续处理？国家食品安全风险评估中心微生物实验部主任李凤琴介绍：“国家食品药品监督管理局已从市场抽样，对有问题奶粉进行检测，到目前为止，还没有接到报告因为吃这个奶粉而有人出现不适的病例。”邓海华指出，奶制品中可能含有肉毒杆菌的问题，国家卫生计生委的职能是标准制定和风险评估，在接到国际有关方面网络通报新西兰污染乳制品问题的邮件之后，已把有关信息向质检总局、食品药品监管总局进行了通报，配合相关监管部门做好相应的处置工作。

## 进一步加强医德医风建设

关于陕西富平县妇幼保健院医务人员涉嫌拐卖新生儿的事件，邓海华表示：“国家卫计委高度重视，认为此行为丧德枉法、天理不容，要求坚决依法严惩，并且要进一步严格医疗服务管理，从制度上防范此类事件的发生，加强医德医风建设。已经责成陕西省卫生厅对该事件进行调查处理，依法惩处、完善制度、加强管理。”据了解，陕西省有关方面已经将事件的责任人移送司法机关，目前正在进一步调查有没有其他类似情况。国家卫计委已印发通报，要求全国卫生计生系统引以为戒，举一反三，全面开展集中清理整顿：一是要加强法律法规意识，依法强化医疗服务管理；二是完善规章制度，保证医疗质量和安全；三是要规范职业行为，加强医德医风建设。通过这些措施来切实维护广大人民群众的健康权益。

## 建立医疗诚信体系 铲除医药领域商业贿赂

近日发生的“葛兰素史克公司行贿案件”把医疗行业的医药购销和医疗服务中的商业贿赂问题推到风口浪尖。邓海华表示，国家卫计委将采取打组合拳的方式，坚持行贿受贿一起查，完善行贿企业和个人不良记录制度，建立医疗诚信体系，深化医改，推动相关问题的源头治本工作。“我们会进一步巩固基层医改的成果，加快推进县级公立医院的综合改革，深化城市公立医院的改革试点工作，破除以药补医机制，建立科学合理的补偿机制，完善药品和高值医用耗材的集中采购制度，加快公开交易平台的建设，规范医药购销的秩序，降低药品虚高价。”邓海华介绍，另外也会逐步清理医疗服务价格体系，合理体现医务人员的劳动价值，建立有效的激励约束机制。“开正道、堵邪道、堵歪道”，铲除医药购销和医疗服务领域商业贿赂的滋生土壤。

## 我国已向66个国家和地区派遣援外医疗队

诊治患者2.6亿人次

本报北京8月9日讯 记者吴佳佳报道：今年是我国援外医疗队派遣50周年，国家卫生计生委今日专门举行发布会介绍我国医疗队援外情况。国家卫生计生委新闻发言人邓海华指出，50年来我国已先后向66个国家和地区派遣过援外医疗队约2.3万人次，50名医疗队员在受援国牺牲。

据介绍，我国1963年开始向发展中国家派遣援外医疗队。截至2013年6月，我国先后向亚、非、拉、欧和大洋洲的66个国家和地区派遣过医疗队，诊治患者2.6亿人次，有1001名医疗队员获得受援国首脑颁发的勋章等多种荣誉。

目前，我国向49个国家派有援外医疗队，其中42个国家在非洲。有1171名医疗队员分布在113个医疗点上。全国有27个省（区、市）承担着派遣援外医疗队的任务。

据了解，在派遣援外医疗队的同时，我国政府半个世纪以来为非洲许多国家无偿援建了上百所医院，赠送了大批医疗设备和药品，缓解了许多非洲国家缺医少药的局面。国家卫生计生委正在积极探索短期巡诊、建设专科中心等援外医疗队工作新模式，以适应新形势下受援国对我医疗卫生援助的更高期望和要求。

本版编辑 张虎

## 广东省扎实开展党的群众路线教育实践活动——

# 线上线下听民声 边学边改定措施

## 践行群众路线

本报讯 记者庞彩霞报道：一个多月以来，广东省委以及各厅局围绕作风建设和群众关心的突出问题，采取“走出去”与“请进来”、线上与线下相结合的办法，倾听意见、找寻不足、谋求良策，边学边查边改，将教育实践活动扎实推进。

深入联系点、进社区乡村、访困难单位……广东省委常委分头调研、分类研究、分别破题，通过召

开座谈会、个别访谈、参加读书交流会和上党课等方式，充分听取广大党员、干部、群众的意见建议，做到深入学习领会、深入征求意见、深入查摆问题。中共中央政治局委员、省委书记胡春华深入联系点省民政厅调研，到社会组织服务大厅现场了解窗口单位的工作作风。省长朱小丹到联系点省交通集团，听取干部职工对省政府班子作风建设的意见建议……省领导的率先垂范激发了全省上下开展教育实践活动的热情。据不完全统计，截至7月底，参加第一批活动的地区和单位已征求到基层党员、干部和群众意见3.3万多条。

迅速解决查找出的突出问题，做到小有小改、大有大改，把开展活动与推动工作结合起来，是广东开展群

众路线教育实践活动的鲜明特点。截至7月底，已通过领导督办、专项整治等方式，对照查找到的突出问题，制定措施、初步整改落实了9500多件。针对“四风”问题开展“庸懒散奢”专项治理，已查处“四风”方面的违纪违法案件168宗，一些典型案例在媒体上曝光，警示了广大党员、干部。

针对粤东西北地区党员、干部和群众反映比较集中的加快发展问题，广东省委高度重视，马上行动。最近，省委连续高规格召开全省加快重要基础设施建设工作会议、全省进一步促进粤东西北地区振兴发展工作会议，出台了《关于进一步促进粤东西北地区振兴发展的决定》，明确把加快粤东西北地区发展作为关系广东发展全局的重要战略来抓。

## 中央下拨防汛抗旱补助费

今年已累计下拨32.37亿元

本报北京8月9日讯 记者钱军报道：近日，中央财政紧急下拨特大防汛抗旱补助费4.6亿元，其中：特大抗旱补助费2亿元，支持湖南、贵州、湖北等地抗旱救灾；特大防汛补助费2.6亿元，支持四川、吉林、陕西等地防汛抗洪及水毁水利设施修复。

今年以来，中央财政已累计下拨特大防汛抗旱补助费32.37亿元。

## 商务部启动应急机制

保障高温天气市场供应

本报北京8月9日讯 记者余舒今天从商务部获悉：针对近期我国部分地区出现的持续高温天气，商务部迅速采取多项措施，做好高温天气下的市场保供工作。

据了解，商务部启动应急机制，成立了市场保供小组；下发通知指导地方商务部门做好应对工作；通过应急商品数据库，摸清饮用水等防暑降温商品生产、库存情况，做好应急调运准备；启动了高温地区市场监测日报制度，及时掌握重要商品市场变化情况。

商务部将加强市场监测，在继续密切关注市场动态变化的基础上，做好应对工作；指导高温地区商务主管部门引导商贸流通企业组织货源，增加防暑降温商品市场供应；开展商贸流通企业，特别是大型批发、零售、服务场所和储备库点安全巡查，确保生产经营和储备商品安全；指导各地加强零售、餐饮等行业食品安全管理，切实保障食品安全和消费者合法权益。

## 穿黄退水洞工程贯通

本报北京8月9日讯 据国务院南水北调工程建设委员会办公室透露：南水北调中线穿黄退水洞工程当天顺利贯通，为实现2013年底中线主体工程基本完工提供了保障。

据了解，穿黄退水洞是南水北调中线施工的控制性工程之一，主要由进口建筑物、退水洞及出口建筑物组成，洞身段全长790米。作为穿黄工程的重要组成部分，其主要功能是在穿黄隧洞检修期间，将总干渠多余水量排往黄河，同时兼有向黄河补水的功能。（欧阳子玉）



8月9日，小朋友在编织成果展示活动现场挑选编织艺术品。当日，北京建国门街道联合慈善机构共同举办“编织温暖 慈善拍卖”公益编织成果展示暨“爱心校车”慈善拍卖活动。活动主办方筹集编织精品、手工艺品进行爱心拍卖，并号召社区居民捐助助学，为西藏阿里“爱心校车”项目捐款。 本报记者 赵晶摄

## 辽宁：全民健身 共享全运

本报沈阳8月9日电 记者张允强 苏大鹏报道：辽宁各界群众以“全民健身”的方式迎接即将在家门口举办的第十二届全运会。今年辽宁省的全民健身日活动以“全民健身、共享全运”和“全民健身，共圆足球梦”为主题，倡导“每天锻炼一小时、健康工作五十年、幸福生活一辈子”的理念。同时，在沈阳、大连设立两个主会场，在鞍山、抚顺等12市设分会场开展全民健身活动。

8日上午，沈阳市铁西区的滑翔室内全民健身中心人头攒动，这里进行的“全民健身，共享全运”主题活动吸引了众多居民前来参与。群众体育活动展示、健康咨询、体育休闲、健身路径锻炼等活动，面向老、中、青、少四个年龄段的不同人群介绍健康知识和锻炼方法。大连突出“全民足球”特色，举办“全民健身，共

圆足球梦”主题活动。大连市奥林匹克广场、大连市甘井子区大连湾街道等大连10余个区县会场，吸引了大批健身参与者，他们争相在青少年阳光足球、趣味足球、射门大赛、草根足球等活动中一展风采。当天在鞍山、抚顺、本溪等辽宁各城市，同步举办了健身操展示大赛、“我要上全运”优秀健身队伍选拔赛、市民徒步等活动。

第十二届全运会组委会群体工作部副部长宋凯表示，借助举办全运会这一契机开展“全民健身日”活动，对于增强群众体育健身意识，让更多人共享体育发展成果的作用十分明显。在沈阳主会场参加全民健身活动的铁西区退休职工李占国说：“参加这个活动，让我了解到更多的健康知识和锻炼方法，希望以后能多组织这样的活动”。

## 统筹推进稳增长、调结构、促改革

（上接第一版）今年以来，一系列改革举措陆续出台：取消和下放能源、交通、通信、文化等领域一大批行政审批事项；将交通运输业和部分现代服务业“营改增”试点在全国范围内推开；实施成品油定价新机制、调整非居民用天然气价格；研究推进就业招聘制度改革，促进国有企业事业单位实现公开公平公正择优录取人员……重点领域改革扎扎实实向前推进，为稳增长、调结构增添了后劲和活力。

统筹推进稳增长、调结构、促改革，必须正确认识和把握三者关系。稳增长可以为调结构创造有效空间和条件。无论是加快经济结构调整，还是深化改革促进发展，都需要一个稳定的经济环境，需要经济保持在一个合理区间内。只有经济稳了，“求进”才有空间，“有为”才有基础，“提质”才有条件。调结构可以化解影响经济增长的制约因素，培育促进经济增长的新亮点，为经济发

展增添后劲。而无论是稳增长还是调结构，都离不开改革的不断深化。通过改革破除体制机制障碍，可以为稳增长和调结构注入新的动力。正确认识和把握稳增长、调结构、促改革的这种内在统一性，要求我们越是面临复杂的经济形势，越要处理好稳增长、调结构、促改革之间的关系；越是遇到发展中的“两难”问题，越要把稳增长、调结构、促改革三者有机结合起来。

统筹推进稳增长、调结构、促改革，重在“统筹”。当前我国经济发展面临的矛盾，既有周期性的，也有结构性的，还有体制性的。各种矛盾交织，必须统筹施治。所谓统筹施治，就是要坚持依靠科学发展解决前进中的问题，通过结构调整推进转型升级，通过深化改革解决发展中的难题。面对目前经济下行的压力，如果采取过去那种单一的刺激政策，不仅难以完全奏效，还可能加剧已有矛盾，带来诸多风险。中央明确提出稳

中求进、稳中有为、稳中提质，奠定了以调结构促增长、以稳增长促改革的政策基调。既不因经济指标的一时变化而改变政策取向，影响来之不易的结构调整机遇和成效；也不能对经济运行可能滑出合理区间、出现大的起伏缺乏警惕和应对准备。

统筹推进稳增长、调结构、促改革，贵在“落实”。咋样“稳”、如何“调”、怎么“促”，不能只是空谈，最终都需要选择有效的政策，并切实贯彻。已有的行之有效的办法要继续用好，还要创新思路，适应新形势，运用新举措，形成科学的宏观政策框架，推出一套既能稳增长、又能调结构、还能促改革的政策“组合拳”。只有这样，才能既解决当前稳增长过程中出现的各种问题，避免经济大起大落，又解决影响经济长期发展的深层次问题，防止发展后劲不足，促使我国经济走上持续健康发展的轨道。